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ТЕМА: «ДЕРЕВЬЯ - НЕ ТОЛЬКО УКРАШЕНИЕ ЗЕМЛИ»

Цель:

1. Расширять и уточнять представления детей о природе.

2. Различать хвойные и лиственные деревья.

3. Познакомить детей с профессией «Лесник».

4. Устанавливать связи между состоянием деревьев и условиями окружающей среды.

5. Показать значение деревьев в жизни человека: строительство, изготовление бытовых предметов, сувениров, украшений.

6. Воспитание любви к природе и её богатству.

Оборудование:

Иллюстрации с изображением лиственных и хвойных деревьев, кусочки еловой, берёзовой и сосновой коры, изделия из янтаря: бусы, браслеты, серьги, кольца; картины с пейзажами, украшенными янтарной крошкой; картинки-схемы, изображающие положительные и отрицательные эмоции человека; аудиозапись звуков природы; «письмо лесника».

Подготовительная работа.

Прогулки по участку, рассматривание деревьев в сравнении, рассматривание пейзажей, чтение научно-познавательной литературы.

Ход занятия.

I. Организационный момент.

Дети заходят в группу, встают в круг и закрывают глаза, слушая звуки природы на аудиозаписи.

Воспитатель: 

– Дети, что вы представляли себе, когда слушали музыку?

(как шелестят листья под ногами, листопад, как птицы улетают в тёплые края и т.д.)
– В какое время года это происходит?

(осенью)
II.   Основная часть занятия.

– Вот сегодня мы с вами в тёплый осенний денёк вспомним всё о лесе. Но сначала, я прочитаю вам письмо, которое получила от знакомого лесника. Кстати, а кто такой лесник?

(это человек, который охраняет лес, изучает его растительный мир и защищает его от пожаров и нарушителей).
– Так вот, лесник в своём письме просит отгадать загадки.
ЗАГАДКИ.

1. В белом сарафане 

Встала на поляне.

Летели синицы

Сели на косицы.

(берёза)

2. Никто не пугает,

А она дрожит.

(осина)

3. Весной зеленела,

Летом загорела,

Осенью надела

Красные кораллы.




(рябина)
4. Вроде сосен, вроде ёлок,

А зимою без иголок.




(лиственница)
– Какие ещё деревья растут в лесу?

(клён, кедр, дуб, пихта, ясень, ива, сосна, ель).

Дети, называя деревья, показывают их на картинках.

– Все деревья отличаются друг от друга. У одних на веточках листья, у других – хвоинки. Как называются такие деревья?

(лиственные и хвойные)

Дети садятся на места.
Игра: «Что лишнее?» (на картинках).

Сосна, ель, берёза, кедр (потому что берёза не хвойное дерево).

Сосна, ель, кедр, лиственница (потому что лиственница осенью теряет хвою).
– Дети, как вы думаете, какую пользу человеку приносят деревья?

(помогают нам дышать чистым воздухом, красиво на земле и т.д.)

– Деревья живые?

(да, потому что они растут, дышат, питаются, размножаются)

– Чем дышат деревья?

(листьями)

– Почему осенью листья желтеют и опадают?

(останавливается сокодвижение, дерево засыпает)

– Растёт ли дерево зимой?

(нет, потому что спит)

Практическая работа:

Рассматривание коры разных деревьев (ель, сосна, берёза)

– По коре можно определить возраст дерева.

– Для чего дереву нужна кора?

(она защищает дерево от мороза, ветра и солнца, чтобы не вытекал сок)

Физминутка «Дует ветер нам в лицо».

– Что можно построить и изготовить из деревьев?

(дома, мебель, ложки, посуду)

– В старину были деревянные вёдра, миски, корыта и т.д.

– А знаете ли вы из чего делают бумагу? Бумагу тоже делают из дерева. А раньше, когда люди не умели изготавливать бумагу, они писали на обратной стороне коры берёзы (бересте). В царские времена такие письма назывались «Берестяной грамотой».

– Видите, сколько много пользы получают люди от леса.

– Хочу добавить, что мебель, посуду – всё это люди изготавливают из старых и больных деревьев.

– А кто повреждает деревья?

(насекомые, животные)

– А кто лечит деревья?

(дятел, его называют «Лесной доктор») Показ картинки.

Дидактическое упражнение «Узнай эмоции».

На доске две картинки-схемы. Определить по схеме, какой это человек. Изобразить мимикой лица злого человека, доброго человека.

– Какой поступок может совершить в лесу добрый человек? А какой – злой человек?

– А мы с вами, ребята, добрые или злые?

– Как мы можем помочь деревьям на нашем участке сейчас осенью?

– Недавно мы с вами ездили на экскурсию в «Музей сибирской бересты», где увидели много чудесных поделок и картин, которые сделаны из бересты. А сейчас мы с вами отправимся в свой художественный музей, где увидим, что же можно сделать из деревьев.

Посещение художественного музея
 (на двух столах лежат поделки из бересты, картины, украшенные янтарной крошкой, украшения из янтаря)

Воспитатель рассказывает, что на старых сосновых деревьях люди стали замечать смолу (сок смолы). Со временем эта смола засохла и окаменела, стала твёрдой и превратилась в камень, который назвали янтарь. Люди научились обрабатывать этот янтарь и изготавливать из него украшения. Этот камень имеет лечебные свойства. Художники стали украшать свои картины крошкой янтаря.

(рассматривание картин, украшений, поделок)

– Понравилось вам в нашем музее?

III. Обобщение.

– Что нового и полезного узнали вы для себя?

(Ответы детей)

Итог: Да, деревья не только украшают нашу Землю, но и приносят огромную пользу для человечества.

(Дети снова встают в круг, закрывают глаза и слушают звуки природы).
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